

四部门持续遏制“天价”月饼

新华社消息 国家发展改革委8月27日发布消息,为持之以恒遏制“天价”月饼,近期,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门对相关工作进行了专题研究部署。

据介绍,2022年,四部门联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,综合施策抓好政策落实,推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源,取得明显成效。为做好2024年

遏制“天价”月饼工作,四部门密切协作,加强对生产、销售企业的政策宣贯,强化源头治理;发挥行业协会作用,推动行业自律,引导企业依法合规经营;开展市场监管,及时发现苗头性问题线索。四

部门将继续狠抓公告落实,聚焦重点领域,进一步强化市场巡查,加大监督检查力度,督促有关企业做好问题整改,切实维护良好市场环境和风清气正的节日风尚。



“绣”出好产业

8月27日,在靖西市新靖镇旧州街,当地居民在制作绣球。近年来,广西壮族自治区靖西市生产的绣球作为馈赠宾朋的精美礼品和旅游纪念品,销往全国各地,并通过电商平台出口到东南亚等地,成为助推当地旅游文化发展和群众增收致富的产业。靖西市素有“中国绣球之乡”美誉,生产的绣球精巧美观,表面绣有各种纹样,绣球内部可填充香料或中草药,富有民族特色。

摄影/新华社记者 陆波岸

俄乌战事激烈 一天发生170次战斗

新华社消息 俄军8月27日对乌克兰多地发动大规模袭击。乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说,过去24小时,乌俄双方共发生170次战斗。

俄罗斯国防部发布通报说,俄军27日凌晨使用包括“匕首”高超音速导弹在内的远程空基高精度武器和无人机对乌克兰多个机场的关键设施进行了集群打击,所有预定目标均被击中。乌克兰空军27日上午在社交媒体发文称,俄军当日凌晨再次对乌克兰进行大规模空袭,共发射10枚导弹和81架无人机,乌防空力量击落其中5枚导弹和60架无人机。乌国家电力公司27日发表声明说,由于26日遭遇俄乌冲突以来俄军对乌能源系统最严重的袭击,27日乌克兰在全国实施限电措施。

乌军总司令瑟尔斯基27日说,截至当日,乌军已控制俄罗斯库尔斯克州的100个居民点,共计1200多平方公里土地,俄方已将约3万名军人从乌克兰调往库尔斯克。

俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫27日在新闻发布会上说,俄方获取的多份材料表明,乌军使用含有有毒化学品的弹药,俄方已将乌克兰违反《禁止化学武器公约》的材料转交禁止化学武器组织。

国际原子能机构总干事格罗西27日在结束考察库尔斯克核电站后举行的新闻发布会上说,核电站在任何情况下都不应成为军事行动目标,库尔斯克核电站附近有无人机袭击的痕迹,但该核电站目前运行“非常接近正常状态”。他说,库尔斯克核电站受到的任何“外部影响”都可能带来严重后果。他表示,国际原子能机构考察了乌克兰所有核电站,没有发现制造“脏弹”的材料泄漏。

●国家医保局最新数据显示,今年1~7月,职工医保个人账户家庭共济1.91亿人次,共济金额227.38亿元,25个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区家庭共济。数据显示,截至8月15日,河北、湖南、西藏等省份已将职工医保个人账户家庭共济范围扩大至“近亲属”。

倒票“黄牛”多猖獗? 一账号每天参观200多次三星堆

暑假以来,全国各地“博物馆热”持续升温,三星堆博物馆也人气爆棚,一票难求!网上预约系统出现大量“黄牛”抢票现象,严重扰乱市场秩序。前不久,甚至出现“一个账号一个月参观7000次三星堆”的怪现象。

之前对一个账号一天买多少张门票,三星堆博物馆门票系统的后台并没有作出规定,也就是说一个账号只需要使用不同的身份证件信息,即可以大量购票,所以才会出现一个月买7000张票的现象,这也是“黄牛”钻空子的主要手段。

针对“黄牛”乱象,当地公安部门拓宽信息来源,及时收集信息线索,迅速核查可能存在的黑车、黑导、黄牛的情况,动态跟进实施打击。在公安部门支持下,在游客中心设立临时身份证明办理点,严禁“黄牛”冒用他人身份证件。

在各种技术手段面前,“黄牛”也在不断变换着新花样,三星堆博物馆技术部门也在想方设法迅速应对新情况。比如,如何应对大量的外挂软件来抢票,如何识别虚假的用户地址等。

三星堆博物馆工作人员张淞介绍,这种外挂采用计算的方式,刷新频率会比普通用户高很多。黄牛的机刷数据是非常高的,在很火时甚至能达到99.9%,正常购票的请求可能只占到0.1%,工作人员逐步去识别这种高频刷新的行为后,对其IP进行限制,然后对其账号进行限制。经过一个星期,逐渐地把黄牛的流量控制下来。后来又出现一种新的刷票方式。张淞介绍,“黄牛”采用模拟IP,有一次一个账号模拟了1万多个IP对后台进行访问,看起来就像是一万多个真人在买票一样。很多账号实际上是没有实名认证的,也是没有绑定银行卡的,对于这些账号工作人员又进行了限制。目前来看能够保证绝大多数的普通游客能够在放票的第一时间买到票。(据央视报道)

广州西安等8个城市将设立市内免税店

新华社消息 记者8月27日从财政部了解到,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局近日印发通知称,将按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作,促进市内免税店健康有序发展。通知及办法自2024年10月1日起施行。

这一办法明确,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。市内免税店采取市内提前购买,口岸离境提货的方式,旅客在市内免税店购物后,应当在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。市内免税店主要销售便于携带的消费品,鼓励市内免税店销售国货“潮品”,将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。

根据通知,现有北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店,自通知施行之日起适用办法;现有北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税店,自通知施行之日起3个月内转型为市内免税店,经海关验收合格后开始营业。同时,在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市,各设立1家市内免税店。

(申铖)